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Nombres complexes Série 1 : 

Exercice 1 : 
 
Considérons : 𝑧1 = 7 − 5𝑖, 𝑧2 = 2 + 𝑖 , 𝑧3 = −5 + 2𝑖 , 𝑧4 = −10 − 3𝑖 , 𝑧5 = 8 , 𝑧6 = 8𝑖  
 
Calculer :  
 

1) 𝑧1 − 𝑧3 − 𝑧5 

2) 𝑧2 + (𝑧3 − 𝑧4) 

3) 𝑧5 − (𝑧6 − 𝑧1) 

4) 𝑧1𝑧3𝑧4 

5) 𝑧1
2 + 𝑧2

2 

6) 𝑧3
2 + 𝑧4

2 

7) 𝑧2(𝑧4 − 𝑧6) 

8) 𝑖𝑧4 − 𝑧3𝑧6 

9) 𝑅𝑒(𝑧1 + 4𝑧2) 

10) 𝑅𝑒(𝑧1
2𝑧3) 

11) 𝐼𝑚(2𝑧2 − 3𝑧3) 

12) 𝐼𝑚(𝑧2
2𝑧4) 

Exercice 2 :  
Effectuer les opérations suivantes.  
A l’exception du point 8), il ne s’agit pas de calcul littéral mais de calcul numérique ! 
 

1) (4 + 2𝑖) + (4 − 𝑖) = 

2) (5 + 10𝑖) + (5 − 10𝑖) =  

3) (8 + 2𝑖)(8 − 2𝑖) = 

4) (3 + 2𝑖)2 = 

5) (1 + 𝑖)2 = 

6) (1 + 𝑖)3 = 

7) (1 + 𝑖)4 = 

8) (𝑎 + 𝑖𝑏)(𝑎 − 𝑖𝑏) =

Exercice 3 :  
1) Vérifier que l’inverse de 𝑧 = 2 + 3𝑖 est 𝑧−1 =

2

13
−

3

13
𝑖 

Il s’agit donc de montrer que 𝑧 ∙ 𝑧−1 = 1 
2) Déterminer la forme cartésienne de l’inverse de 2 + 7𝑖. 
3) Déterminer la formule donnant l’inverse d’un complexe non nul : 𝑧 = 𝑎 + 𝑖𝑏 

Partir de (𝑎 + 𝑖𝑏)(𝑥 + 𝑖𝑦) = 1 puis exprimer 𝑥 et 𝑦 en fonction de 𝑎 et 𝑏 

Exercice 4 :  
Calculer les quotients ci-dessous et donner le résultat sous forme cartésienne.  
(Utiliser les résultats de l’exercice précédent  

1) 
1+4𝑖

2+3𝑖
=  2) 

3−4𝑖

4+3𝑖
= 

Exercice 5 :   
Le conjugué de 𝑧 = 𝑎 + 𝑖𝑏 est 𝑧̅ = 𝑎 − 𝑖𝑏 

 
Démontrer que :  

1) 𝑧 + 𝑧̅ = 2𝑅𝑒(𝑧) 

2) 𝑧 + 𝑤̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ =  𝑧̅ + 𝑤̅ 

3) 𝑧 ∙ 𝑤̅̅ ̅̅ ̅̅ =  𝑧̅ ∙ 𝑤̅ 

4) (
1

𝑧
)

̅̅ ̅̅
=

1

𝑧̅
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Solutions NCS1 

Exercice 1 : 
1) 4 − 7𝑖  
2) 7 + 6𝑖 
3) 15 − 13𝑖 
4) 367 − 315𝑖 
5) 27 − 66𝑖 

6) 112 + 40𝑖 
7) −9 − 32𝑖 
8) 19 + 30𝑖 
9) 15 
10) 20 

11) −4 
12) −49 

Exercice 2 :  
 

1) 8 + 𝑖 
2) 10 
3) 68 
4) 5 + 12𝑖 

5) 2𝑖 
6) −2 + 2𝑖 
7) −4 
8) 𝑎2 + 𝑏2     une nouvelle identité ! 

Exercice 3 : 

 
 

Exercice 4 :  
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